
stanovišti (snížení rychlo-
sti, bezpečnostní prvky, 
parkování),

•	 oprava sociálního zařízení 
v základní škole,

•	 vybavení virtuální učebny 
pro základní školu,

•	 pořízení vozidla a dalšího 
vybavení pro péči 
o veřejná prostranství,

•	 veřejné osvětlení 
u čistírny odpadních vod,

•	 vnitřní úpravy budovy 
obecního úřadu,

•	 opravy střech na 
budovách podnikatelského 
areálu,

•	 pořízení automatizo-
vaného externího defi-
brilátoru,

B     MERANG
Velkopolomský zpravodaj
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
přinášíme vám druhé a zároveň v le- 

tošním roce poslední číslo obecního 
zpravodaje Bumerang. Na konci roku je 
čas pro zhodnocení toho, co se nám letos 
podařilo a co připravujeme na rok příští.

Ačkoli se naše obec nenachází v zá- 
plavovém území, bohužel se ani nám 
následky vydatných zářijových srážek 
nevyhnuly. S dobrovolnými hasiči jsme 
měli několik perných dnů. Největší 
problémy způsobil potok ve Mlýnku, kde 
museli být ze stájí evakuováni koně. Další 
velice silně zasaženou lokalitou byl Čertův 
mlýn. Potok se zde úplně vylil z břehů 
a kompletně zničil příjezdovou komunikaci 
k restauraci. Se spodní vodou se potýkalo 
velké množství vlastníků domů, kteří 
měli vodu zejména ve sklepích a hasiči 
ji pomáhali odčerpávat. Na obecním 
majetku došlo ke škodě v Sokolovně, kam 
do barové části také natekla spodní voda, 
a naopak střechou zateklo do základní 
školy Pastelka. Ačkoli byl počet událostí 
relativně vysoký, nedošlo naštěstí k žád- 
nému zranění a škody na majetku 
mohou být relativně rychle vyřešeny. 
Takové štěstí, jak víme, neměly všechny 
obce. Proto se naši zastupitelé rozhodli 
podpořit ty méně šťastné darem ve výši 
dvakrát 200 tisíc korun, které byly zaslány 
obcím Česká Ves a Zátor. Věříme, že jim 
pomohou alespoň trochu zmírnit škody. 

V letošním roce se nám podařilo usku-
tečnit tyto investiční akce:
•	 výstavba chodníku v ulici Plesenská,
•	 výměna osvětlení na novém hřbitově,
•	 výstavba fotovoltaické elektrárny 

na střeše Sokolovny,
•	 zvýšení bezpečnosti na autobusovém 

- pokračování na str. 2 -

Foto: Markéta Holaňová
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•	 zřízení elektronické úřední 

desky,
•	 oprava havarijního stavu 

nemovitosti č. p. 15,
•	 sanační práce na budově 

policejní stanice,
•	 vybudování zábradlí 

u kaple.
Pro rok 2025 zastupitelstvo na 

poradě naplánovalo do obecního 
rozpočtu celkem 23 investičních 
akcí za 32 milionů korun. Nej-
větší z nich je výstavba domu 
pro seniory, dále pak oprava 
komunikací v lokalitě Kotrská, 
výměna povrchu ve sportovní 
hale a oprava komunikace v Čer- 
tově mlýně. Ke všem těmto 
akcím jsme již letos zpracovávali 
a dokončovali projektové doku-
mentace. Z letošního roku máme 
hotovou také dokumentaci pro 
venkovní učebnu v základní škole 
a k chodníku směrem na Háj ve 
Slezsku, který bude napojen na 
obslužnou komunikaci.

Naplánováno máme i hodně 
menších akcí. Například je 
to výměna přístřešků na 
autobusových zastávkách, opra- 
va zdi na novém hřbitově, 
ohrazení kontejnerových stání 
a další. Budeme připravovat 
architektonickou studii na novou 
tělocvičnu a v přípravě je již 
projektová dokumentace na 
sportoviště. Rozpočet bude za-
stupitelstvo schvalovat na svém 
jednání 11. prosince.

Advent jsme v letošním 
roce zahájili opět rozsvícením 
vánočního stromu na návsi. 
Letošní strom jsme vybrali na 
zahradě domu, který nám odkázal 
pan Kudela a který by v souvislosti 
s výstavbou domů pro seniory 
musel být příští rok pokácen. 

Přeji vám, aby pro vás byl závěr 
letošního roku klidný a pohodový 
a ať vám nový rok přinese hlavně 
zdraví a co nejméně stresu.

Kateřina Honajzrová,
starostka obce

Gulášfest
Na prelome augusta a septem- 

bra delegácia Dlhej nad Oravou 
cestovala reprezentovať do part- 
nerskej obce Velká Polom v Česku. 
Aj tu sa ľudia bavia na konci leta, 
ku ktorému patrí súťaž vo varení 
guľášu Gulášfest. Na podujatí sme 
skončili síce na treťom mieste, ale 
fakticky ako druhý najlepší tím 
zo šestnástich. Druhý preto, lebo 
víťazné domáce ženské družstvo 
varilo dva guláše – hlivový a brav-
čový, a s nimi obsadili prvé dve 
miesta. Musím pri tomto hodnotení 
uznať kvality kuchárok z Veľkej 
Polomi, ktoré nás porazili. My 
sme si bronz vyslúžili za pikantný 
poľovnícky guľáš. 

Ako hlavný kuchár nášho 
družstva som vsadil na receptúru 
guľášu, ktorý som odkukal od 
priateľov poľovníkov v poľovníckom 
združení v mojej rodnej obci Hrušov 
na juhu Slovenska, ktorého som 
stále členom. Divinu už tradične 
poskytli dlhánski poľovníci. Náš 
poľovnícky guľáš mal na podujatí 
úspech, predali sme vyše 120 porcií, 
teda všetko. Výťažok z predaja 
sme venovali riaditeľovi miestnej 
základnej školy na podporu detí zo 
sociálne slabších rodín. 

Bola to pritom naša tretia účasť 
na tomto podujatí. Stretnutie však 
nebolo iba o varení. Stalo sa aj 
priestorom zhodnotenia doterajšej 
spolupráce a hľadania nových 
možností. Určite i prostredníctvom 
aktuálneho spoločného projektu 
pod názvom Okná k priateľom, 
podanom v rámci 1. výzvy Fondu 
malých projektov programu Interreg 
Slovensko – Česko 2021-2027.  Ten 
je zameraný na spoznávanie spo- 
ločnej histórie, budovanie vzájomnej 
dôvery, spoznávaní sa a prekoná-
vaní jazykovej bariéry u českých 
a slovenských detí. V obidvoch 
obciach ním vzniknú napríklad aj 
malé čitárne z kníh darovaných 
obyvateľmi partnerskej obce. 
Projektový zámer je príslušným 
Regionálnym výborom odporučený 
na schválenie, tak sme len malý 
krok od realizácie v budúcom 
roku. Spolupráca sa však 
rozvíja aj v oblasti školstva, od-
padového hospodárstva či bu- 
dovania infraštruktúry.

Na záver chcem pozdraviť 
všetkých priateľov z Velké Polomi

a teším sa na naše spoločné 
stretnutia.

Ján Kamas,
starosta Dlhé nad Oravou
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Český športový 
víkend

Takýto názov by prináležal 
podujatiu v Dlhej nad Oravou, ktoré 
sa konalo v našej obci v dňoch 
27. až 28. júla nakoľko v oboch 
turnajoch zvíťazili české družstva. 
V sobotu usporiadal Športový 
klub v Dlhej nad Oravou 11. ročník 
medzinárodného stolnotenisového 
turnaja o pohár starostu obce, 
ktorý sa uskutočnil v telocvični 
tunajšej základnej školy a v nedeľu 
sa konal už 15. ročník futbalového 
turnaja o pohár starostu obce, ktorý 
bol spojený s oslavou 65. výročia 
založenia klubu.

Turnaja  sa zúčastnilo celkom 
štyri: z Poľska Gmina Slopnice 
a Gmina Dobra, z Čiech Velká 
Polom a jedno družstvo z našej 
obce. Českí a poľskí stolnotenisti 
hrali vyrovnané stretnutia o čom 
svedčia aj výsledky ich vzájomných 
zápasov, ktoré všetky tri skončili 9:7 
a niekedy rozhodovalo skutočne 
šťastie v zápase. Toho mali 
najviac zástupcovia partnerskej 
obce Velká Polom, ktorá obhájila 
minuloročné prvenstvo. Druhí 
skončili stolnotenisti zo Slopníc, 
tretí stolnotenisti z Dobrej. Na 
konci tabuľky skončili domáci 
zástupcovia. Turnaja sa zúčastnil aj 
zástupca starostky z Velké Polomi 
Radovan Kusyn, ktorý odovzdal 
súťažiacim ceny.

Futbalový turnaj tento rok bol 

medzinárodný, nakoľko sa turnaja 
zúčastnili poľské a české mužstvo z 
partnerských obcí a pozvanie prijali 
aj futbalisti z Hrušova. V turnaju 
padlo najviac gólov v histórii. Len 
naši domáci futbalisti vsietili v troch 
zápasoch 13 gólov a aj vďaka tomu 
si domáci Tobias Leštinský odniesol 
cenu za najlepšieho strelca turnaja. 
Najlepší hráč bol z Českej Velké 
Polomi – Vojtěch Vaňek a aj 
brankárske ocenenie putovalo do 
susedných Čiech. Cenu si odniesol 
Jan Thiemel. Dlhánsku 11-ku 
v tomto roku vyhral Patrik Murcin 
z kádra domácich. Naši futbalisti 
začali výborne keď sme zdolali 
Partizán Hrušov 7:0, druhý zápas 
sme vyhrali 5:0 proti Poľskej Gmine 
Dobra. Z obidvoma týmto súpermi 

si vysokými víťazstvami poradila 
aj Veľká Polom a tak sa o víťazovi 
rozhodlo v zápase medzi Dlhou 
a Velkou Polomou. Česi boli v tomto 
zápase futbalovejší a ostalo im viac 
síl tak si víťazstvo na 15. ročníku 
záslužne vybojovali po výhre 4:1. 
Rovnakým výsledkom sa skončil 
aj zápas o 3. miesto, kde Poľská 
Dobra porazila Hrušov. Všetkým 
zúčastneným hráčom ďakujeme 
za férovú hru za predvedené 
výkony. Som osobne rád, že sa 
v jubilejnom roku splnil môj sen, 
a to účast futbalistov z mojej rodnej 
obce a z oboch partnerských obcí 
zo zahraničia.

Ján Kamas,
starosta Dlhé nad Oravou
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Náklady na odpady 
se každoročně 
zvyšují

Jednou z oblastí, která 
každoročně zatěžuje nejen naši 
obecní pokladnu, ale i pokladny 
všech obcí a měst, je odpadové 
hospodářství. Náklady na likvida-
ci odpadu se každoročně zvyšu-
jí, a to nejen kvůli rostoucí inflaci. 
Svou roli hrají i zvyšující se ceny 
za svoz odpadu, pohonné hmoty, 
platy zaměstnanců a všech dalších 
vstupů.

Zatímco inflace vzrostla od roku 
2021 o 32,2 % a náklady odpa-
dového hospodářství se v přepočtu 
na občana zvýšily z 1 293 korun 
v roce 2021 na 1 938 korun v roce 
2024 (rozdíl 645 korun), poplatek 
za odpad v naší obci zůstal od roku 
2021 ve stejné výši. Činí 660 korun. 
Rozdíl mezi tím, co obec zaplatí 
za odpady, a tím, co od občanů 
vybere, bude za rok 2024 zhruba 

2 140 000 korun. V roce 2021 to 
bylo „jen“ 940 000 korun.

Z těchto důvodů bude 
zastupitelstvo obce na svém 
zasedání v prosinci projednávat 
navýšení poplatku za odpady. 
Částka, kterou může obec ze 
zákona vybírat, je maximálně 1 200 
korun. Rada zastupitelstvu navrhne 
zvýšení poplatku na 900 korun za 
občana, což znamená nárůst o 20 
korun na osobu za měsíc. Poplatky 

v této výši vybírají například 
v Opavě, Dolním Benešově nebo 
Havířově. V dalších obcích se 
navýšení poplatku očekává. Ačkoli 
v okolních obcích mohou mít 
poplatek za odpad nižší, často v 
poplatku nemají odvoz popelnice 
na bioodpad, kterou si občané 
doplácejí samostatně. V naší obci 
je svoz této popelnice zahrnut do 
poplatku.
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Ze života farnosti
aneb Záleží nám 
na dědictví našich 
předků

Léto vystřídal podzim. 
Přišly podzimní mlhy, nečas 
a plískanice, jak už to v tomto 
období bývá. Ve víru denních 
starostí a nevlídného počasí pak 
člověk lehce podlehne smutku a 
trápení. Duchovní symbol naší 
obce, kostel svatého Václava, 
otevírá svou náruč útěchy a po-
vzbuzení všem, kdo v těžkých 
chvílích pomoc hledají.

Za to, že kostel i po mnoha 
staletích pevně stojí ve svých 
základech a pokorně slouží, 
musím s vděkem poděkovat 
každému, kdo pomohl s jeho 
údržbou. Bez ní by tu už nebyl. 
V tomto roce, jsme díky laskavosti 
našich obecních zastupitelů 
obdrželi dotaci ve výši 130 tisíc 
korun. Tato dotace byla určena na 
dvě etapy oprav.

Na jaře letošního roku proběh- 
la celková oprava poškozeného 
a nefunkčního systému svodů 
dešťových vod. Došlo k vyčištění 
všech střešních dešťových 
žlabů zanesených splaveninami, 
mechy, lišejníky apod. Byly 
demontovány tři kusy poškoze- 

ných a plně zanesených svodů 
a nahrazeny novými. Byly vyčiš-
těny zanesené lapače střešních 
vod „Geiger“ včetně neprůchozího 
napojení na podzemní potrubí. 
Na závěr prací byla provedena 
funkční zkouška.

K masívnímu zanášení dešťo-
vých svodů dochází vlivem 
spadu listí v podzimním období 
z dvou vzrostlých památkově 
chráněných lip nacházejících se 
v bezprostřední blízkosti kostela.

V říjnu letošního roku pak 
proběhla kompletní výměna 
zteřelého historického schodiště 
vedoucího na oratoř kostela. 
Tato oprava byla vedena pod 
dozorem pracovníků Národního 
památkového ústavu v Ostravě.

Celkové náklady na obě 
opravy dosáhly výše 164 756 
korun. Každá z těchto oprav je 
malým, ale důležitým svědectvím 
o lidské víře a sounáležitosti.

Chtěl bych jménem naší 
farnosti poděkovat představitelům 
obce, zvláště paní starostce, za 
ochotu a vstřícný přístup, kterého 
se nám dostalo. Budu se i v letech 
příštích těšit na další spolupráci.

S úctou, 
farář zdejší farnosti,

Zdenko Vavro

Provoz
obecního úřadu 
o vánočních 
svátcích

Obecní úřad bude v letošním 
roce uzavřen od 20. prosince. 
V příštím roce budou úřední 
hodiny pro veřejnost opět obno- 
veny v pondělí 6. ledna.

Foto: Klára Honajzrová
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Náves ozdobil 
vánoční strom

Poslední listopadový den jsme 
společně na obecní návsi rozsvítili 
vánoční strom a zahájili tak advent 
a těšení se na Vánoce. Program 
svým vystoupením zahájily děti 
z mateřské školy následované 
koncertem violoncellového tria 
Osamělé Palačinky v kostele sv. 
Václava. Pro děti byly připraveny 
adventní dílničky, živá zvířátka 
a také projížďka na oslících. Do-
spělí si mohli prohlédnout a koupit 
dekorace, nechybělo samozřejmě 
i občerstvení s punčem.

Knihovna je 
místem setkávání 
a učení

Přišel adventní čas, který 
nám připomíná, že brzy budou 
Vánoce. Je to doba těšení, ale 
i velkého shonu při nakupování 
dárků, předvánočním úklidu, 
pečení vánočního cukroví. A co 
tak na chvíli se zastavit, usednout 
do křesla s hrnkem čaje, myslet 
na něco příjemného, začíst se 
do pěkné knížky nebo jen zavřít 
oči a číst ušima. Když říkám číst 
ušima, myslím tím poslech hudby 
a audioknih. Třeba některou z těch, 
které si můžete vypůjčit v místní 
knihovně. Zájemci si mohou vybírat 
z povídek, fantasy i detektivek. 
Stačí jen přijít do knihovny a ně- 
kterou si vybrat. 

Konec roku je ale také obdo-
bím bilancování. Knihovna není 
jen místo, kde se půjčují knihy. Je 
to také místo setkávání a učení. 
V období školního roku probíhají 
pravidelné knihovnické lekce 
pro školu a školku. Děti se už 
v předškolním věku seznamují 
s knihami. Zjišťují, jak kniha 
vzniká, jak s ní zacházet a také se 
seznamují se systémem uložení  
knih v regálech. 

Pravidelně pořádáme i paso- 
vání prvňáčků na čtenáře. 
Prvňáčci složí slib a dostanou 
krásnou knihu.  

Na přelomu roku jsme pořádali 
pro naše školáky výtvarnou soutěž 
na téma „Příroda v naší obci“. 
Všechny odevzdané výkresy byly 
následně vystaveny v knihovně, 
a pět nejzdařilejších bylo 
odměněno sladkými cenami.

Knihovnu rády navštěvují 
mladé maminky s nejmenšími bu- 
doucími čtenáři, pro které se sna-
žíme vytvořit příjemné prostředí. 
Letos jsme dětský koutek vyzdobili  
krásnou nástěnnou tapetou s mo-
tivem lesa a nově zde děti najdou  

dětskou kuchyňku.
Knižní fond knihovny obsahuje 

téměř 10 tisíc svazků a je pravi-
delně doplňován o novinky vašich 
oblíbených autorů. Knihy vám také 
na přání přivážíme z Knihovny 
Petra Bezruče v Opavě. Veškeré 
služby byly a nadále zůstávají 
bezplatné.

Na závěr bych vám všem chtěla 
za sebe i za knihovnu poděkovat za 
dosavadní přízeň a do roku 2025 
přeji vše dobré. Ať se vám splní to, 
co byste si přáli sami.

Renata Chmelová,
knihovnice

6
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Z kronikářova zápisníku:
150 let staré školní budovy

V roce 1874 se usneslo obecní 
zastupitelstvo postavit novou škol-
ní budovu, neboť dosavadní druhá 
již po uzákonění školní docházky 
nevyhovovala. V uvedeném roce 
byl pro stavbu nové, už třetí škol-
ní budovy, zakoupen pozemek od 
císařské silnice k hřbitovní zdi, 
a to od Ignáce Tvrdého. Téměř 
okamžitě se začalo stavět. Nutno 
si uvědomit, že v té době nebyly 

bagry, základy se kopaly ručně. 
Nebyly míchačky na beton či mal-
tu. Místo jeřábu sloužila kladka 
a provaz. 

Za dva roky byla školní budo-
va dostavěna do současné podo-
by. Již v říjnu 1876 se začalo ve 
škole učit. Dnešní stará školní bu-
dova byla zpočátku dvojtřídní, od 
15. září 1898 trojtřídní. Všechny 
učebny byly v prvním patře. Ve 

školním roce 1910/11 byla otevře-
na čtvrtá učebna, která byla 
zřízena z přízemního bytu pro 
svobodné učitele. Přízemní byt 
správce školy užíval učitel Anto- 
nín Sommer do postavení vlast-
ního rodinného domku. Na to byla 
z tohoto bytu zřízena pátá učebna, 
která se stala nutností. Obzvláště 
v roce 1938, kdy němečtí oku- 
panti zavřeli měšťanské školy 
a do naší obecné školy se vrá-
tilo 72 žáků, kteří docházeli do 
hrabyňské měšťanky. Učebny byly 
přeplněné, když k tomu nastu- 
povalo ročně do prvních tříd 
v průměru 30 nových žáčků.

Za přechodu fronty v roce 
1945 pak byla škola značně 
poškozena bombardováním. Pro 
vyučování prvního až pátého po-
stupného ročníku byla postavena 
na sokolském hřišti na Katerajně 
dřevěná škola jako provizorium. 
Až v roce 1961 byla vybudována 
nová škola tak, jak ji známe do 
dneška. Byla slavnostně otevřena 
v neděli 3. září za přítomnosti teh- 
dejšího náměstka ministra škol- 
ství Václava Křístka.

Jiří Kadula, sen.

Senior taxi slouží 
od podzimu

Už více než dva měsíce mo-
hou naši senioři ve věku nad 65 let 
nebo zdravotně tělesně postižení 
občané využívat služeb Senior 
taxi. Díky této službě se mohou 
přepravit k lékaři, do lékárny, na 
poštu nebo na úřady vyřídit si 
například občanský průkaz. Do-
platek za jednu cestu je 40 korun 
v jednom směru. Každý měsíc 
mohou senioři využít maximálně 
čtyři cesty (tam i zpět). Po tele-
fonickém objednání cesty řidič 
seniora vyzvedne, pomůže mu 
s nástupem, případně naložením 

chodítka či jiné pomůcky, a za-
veze do cíle. V ceně cesty je jed-
na osoba jako doprovod zdarma. 
To stejné platí i pro cestu zpět. 

Další informace o službě najdete 
na webu obce nebo na sekreta- 
riátu obecního úřadu.

7
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Hasičský den obce 
se vydařil

Od začátku června už uplynula 
delší doba. Proč se ale neohléd-
nout za vydařeným Hasičským 
dnem obce, který se konal 8. červ- 
na v areálu u Sokolovny? Na akci 
jsme oslavili přicházející léto, ale 
hlavně jsme si připomněli 135. vý- 
ročí založení sboru dobrovolných 
hasičů.

Akci provázela výstava ha-
sičské techniky, ukázky zásahů 
a hasičského sportu. Nechy- 
běl kulturní program, jehož hlavní 
hvězdou byla skupina Support 
Lesbiens. Zábava pokračovala 
dlouho do noci a už teď se těšíme 
na příští rok.

8
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Osvětlení 
a kamery na 
novém hřbitově

Ještě před svátkem zesnulých 
jsme stihli na novém hřbitově 
vyměnit osvětlovací sloupky za 
plnohodnotné lampy veřejného 
osvětlení. Sloupky neosvělovaly 
hřbitov dostatečně a svítily 
návštěvníkům přímo do očí. Před 
novým hřbitovem jsou také nově 
umístěny kamery, které sledují ne-
jen prostor hřbitova, ale také par-
koviště před ním. Kamery mají za 
úkol přispět ke zvýšení bezpečno-
sti a také jako prevence.

Neparkujte vozidla 
na obecních 
komunikacích
Tak jako v minulých letech žádáme 
všechny řidiče, aby v zimním ob-
dobí neparkovali svá vozidla na 
obecních komunikacích. Brání 

údržbě komunikací při odhrnování 
sněhu. V případě, že na komunik-
acích vozidla zůstanou, nebudou 
tyto komunikace obsluhovány 
a bude pořízena fotografie za- 
parkovaného vozidla.  Případné 
stížnosti sousedů na neudržování 
komunikace budou směřovány na 
majitele odstaveného vozidla.

Přesun prodejny 
květin

Od 1. února 2025 bude pro- 
dejna květin Čestmíra Drozdka 
přesunuta do vedlejšího domu, 
který dosud využívali hasiči. 
Prodejna se bude nacházet v pří- 
zemí, vstup do budovy je z par- 
číku. Stávající prostory v budově 
obecního úřadu budou sloužit jako 
šatna pro výjezdovou jednotku 
sboru dobrovolných hasičů, jelikož 
jejich stávající šatna v hasičárně je 
svou velikostí pro 18 hasičů nevy-
hovující.
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Easy

Easy

jakub.ludvik@re-max.cz
www.re-max.cz/jakubludvik

28. října 1610/95
Ostrava702 00

Bc. Jakub Ludvík
603 712 627

Prodej i pronájem: 

Domy, Byty, Pozemky,

Komerční nemovitosti,

Developerské projekty

Prodat nemovitost 
výhodně je snadné.

- inzerce -
9
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Chrání vedení 
obce zájmy 
občanů a obecní 
pokladnu?

Došlo k podstatnému ome- 
zení vydávání obecních novin 
Bumerang a velikosti článků. 
Dle paní starostky jí občané 
sdělovali, že čtou z Bumerangu 
tak jednu dvě strany a zbytek je 
nezajímá, je to finančně náklad-
né a vedení chce údajně na-
stavit rozumnou mez, aby se 
vzájemně nepřehazovaly články 
mezi jednotlivými autory. Udě- 
lejte si na to svůj názor. Píšu 
proto jen velice krátce k nastí- 
něnému tématu až nyní.

V březnu 2024 obdrže-
li zastupitelé od vedení obce 
podklady k jednání zastupitel-
stva, které obsahovaly i návrh 
na schválení Smlouvy o spo-
lupráci s investorem v lokalitě 
Doškovec. Investor zde plánu-
je výstavbu infrastruktury pro 
rozparcelování pozemků a je-
jich prodej, jako např. v lokalitě 
Mlýnek. 

Dle Zásad pro jednání s in-

vestory při výstavbě a přebírání 
technické infrastruktury v obci 
schválených v polovině roku 
2021 je každý investor povinen 
přispět obci na finanční náklady 
spojené s budováním veřejné 
infrastruktury určitou částku. 
Rada obce pak dle těchto Zásad 
připravila spolu s investorem 
návrh Smlouvy o spolupráci 
a výši příspěvku vyčíslila na 
5 510 800 korun. 

Krátce předtím 31. října 
2023 schvalovalo zastupitel-
stvo obce nákup pozemku pro 
výstavbu sportoviště od jedné 
ze společností okolo investora. 
Oproti ústnímu příslibu prode-
je z února 2023 investor zvýšil 
cenu na částku vyšší než obvyk-
lou, což jsem kritizoval v před- 
chozím vydání Bumerangu. 
Zastupitelé, kteří to podporova-
li, ještě argumentovali, že kvůli 
inflaci je přece nutné akcepto-
vat zvýšení ceny, když se vše 
zdražuje.

V březnu 2024 byla inves-
torovi, který žádal obec o uza-
vření Smlouvy o spolupráci při 
výstavbě infrastruktury, radními 
navržena cena vycházející ze 
Zásad obce z roku 2021. In-
flace jako by náhle neexistova-

la. Bylo to naprosto absurdní. 
Obec za pozemek zaplatila 
vyšší cenu než obvyklou a než 
byla přislíbena, ale pár měsíců 
poté vedení obce navrhlo, aby 
investor za převzetí infrastruk-
tury zaplatil cenu z roku 2021. 
Ku „prospěchu obce“ tuto cenu 
radní zvýšit najednou „zapom-
něli“? Vše pro dobro investora 
a ke škodě obecní pokladny.

Navrhl jsem proto zvýšení 
příspěvků dle Zásad o 30 pro-
cent a na jednání zastupitelstva 
jsem tento bod nechal zařadit. 
Návrh byl na březnovém za-
sedání zastupitelstva schválen 
a investor se namísto 5 510 800 
korun zavázal zaplatit 7 164 000 
korun. Peníze sice zaplaceny 
ještě nejsou (tuto praxi kritizu-
ji dlouhodobě), ale pokud vše 
dobře dopadne, obdrží obec 
o 1 653 200 korun více, než 
původně navrhovali její rad-
ní. O tyto peníze by byla obec, 
a potažmo my všichni, připrave-
ni. Chrání vedení obce zájmy 
občanů a obecní pokladnu? Po-
suďte sami.

S úctou 
Matěj Kopřiva,

zastupitel (Naše Velká Polom)

Otevřená polemika: Názor zastupitele
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Glosa 
ke sportovišti

Opravdu nás stále překva- 
puje pohled některých spolu-
občanů naší obce na vol-
nočasové vyžití obyvatel a to, 
že doposud nezaregistrovali, 
jak se svět kolem nich výnam- 
ně změnil. Již dávno není „na 
vesnici“ jedinou odpolední a ví- 
kendovou zábavou fotba-
lové utkání místního týmu. 
Pro svou jednostrannost si 
nevšimli, jak by mnoho jejich 
spoluobčanů trávilo volný čas 
aktivním pohybem při pestré 
škále sportů, které moderní 
doba lidem nabízí, pokud by 
k tomu měli vhodné spor-
toviště… Důkazem toho je zatím 
vybudované víceúčelové hřiště 
s umělým povrchem a basket-
balovými koši, které je téměř 
neustále plné zejména mladých 
sportovců hrajících především 
basketbal, volejbal nebo florbal. 
Jelikož k tomu je určeno. Více 
možností zatím nemají, ale díky 
(chtělo by se říci Bohu) vedení 
obce za tuto „první vlaštovku“, 
vždyť je vlastně jaro.

A to bohužel tito spolu-
občané nevidí nebo možná 
nechtějí vidět. Avšak to není 
vůči nim myšleno nijak zle. Díky 
za tyto fotbalové nadšence, 
kteří se obětavě věnují nejen 
skupině mladých fotbalistů, ale 
tomuto sportu obecně. Vždyť 
i toto je forma volnočasového 
vyžití – sport a určitě se vždy 
najdou další, kteří se mu budou 
věnovat. A to je dobře. Pro ně, 
ale v naší obci již sportoviště je, 
a dokonce se v projektu nového 
sportoviště počítá se skvělým 
fotbalovým hřištěm, o jakém se 
nikomu před pár lety ani nesnilo. 
S umělou trávou pro celoroční 
provoz. Stále, poukazovat na 
to, že nemá rozměry pro nej-
vyšší soutěž v obci hranou…, 
vždyť jedno tady již máme, které 
tato zmiňovaná kritéria splňuje, 
a všechny potřebné zápasy se 
na něm hrají již řadu let. (Co 
takový FC Baník, ten nemá ani 
vlastní hřiště na zápasy a musí 
je odehrát na Vítkovickém at-
letickém stadionu?!) Dokonce 
máme k němu vybudovanou tri-
bunu, jakou neuvidíte ani v ob-
cích, které hrají vyšší soutěže. 

Ale pro jiný sport než fotbal 

doposud naše obec zázemí 
neměla. Vůbec nechceme „za- 
bředávat“ do tématu tenisových 
kurtů, kde jejich provozovatelé 
z TJ vyvinuli maximální úsilí, 
aby na nich v podstatě nemohl 
hrát nikdo jiný než oni. Proto 
s radostí vítáme, že konečně 
bude v naší obci nabídka 
víceúčelového sportoviště s bo- 
hatou škálou sportovišť, od at-
letických, přes volejbal, nohej- 
bal, tenis, pump-track, skate-
board atd., až po pétanque. 
Kde bude možnost aktivně trávit 
volný čas od dětských let až do 
pozdního stáří, tedy po celou 
dobu života občana naší obce.

Velký dík vedení obce, že 
zvládá neustálý nátlak a myslí 
na širší skupinu spoluobčanů. 
Zejména také na děvčata 
a ženy, které se fotbalu téměř 
nevěnují a díky novým spor-
tovním plochám budou mít 
možnost najít svůj druh vol-
nočasových pohybových aktivit.

Skupina obyvatel obce 
Velká Polom z lokality „Mlýnek“

Otevřená polemika: Názor skupiny občanů
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Arte kroužek 
pro děti 
v novém

Zahájili jsme druhý školní 
rok v Arteškolce, v keramické 
a výtvarné dílně, kterou navště-
vuje téměř 40 dětí ve věku od dvou 
let až do dospělosti. Těšíme se 
spolu s dětmi z nově obnovených 
prostorů, jež se nám za výrazné 
podpory obce podařilo po mnoha 
letech našeho působení vylepšit 
a obnovit. 

V loňském roce došlo za 
podpory obce Velká Polom for- 
mou přidělené dotace k nákupu 
a výměně PVC podlah ve vstup-
ních prostorách a také ve výtvarné 
dílně. Po 15 letech byl vyměněn 
starý koberec v herně, která slouží 
k hraní dětí, zpívání, tančení 
i jako společenská místnost pro 
setkávání děti a rodičů. Dále 

byla vybudována nová kuchyňka 
a ta stávající opravena. Došlo 
k celkovému obnovení vnitřního 
vybavení herny a dílny, natření 
dveří, zárubní a svépomocí také 
radiátorů. Doplnili jsme i dvě 
dětská umyvadla a nechali položit 

PVC krytinu v sociálním zařízení.
V loňském roce v září a říjnu 

byla obcí k naší velké radosti 
vyměněna okna, protože ta 
stará už téměř nefungovala a ne- 
splňovala podmínky efektivního 
udržení tepla. V letošním roce 
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jsme pokračovali investicí do 
PVC podlahy v další místnosti, a 
to v keramické dílně. Za finanční 
podpory obce, tatínků Tomáše 
Jurca a Jakuba Skokana, byla 
svépomocí provedena a obno-
vena místnost, kde s dětmi 
vyrábíme z keramiky, točíme na 
hrnčířském kruhu a modelujeme. 

V obnovených prostorách 
Arteškolky jsou děti i rodiče z naší 
obce velice spokojeni. Děti se 
každý týden těší na další kroužek, 
rády se vracejí, a hlavně s nad- 
šením tvoří a vyrábějí z kera- 
mické hlíny. 

Děkujeme představitelům 
naší obce za podporu v mnoha 
ohledech. Snažíme se svou 
činností ve spolku Alma Mater – 
centrum rozvoje tvořivosti, z. s., 
pracovat pro rodiče a děti tak, 
abychom podporovali správné 
využití dětského volného času, 
a to rozvojem tvořivosti a indi- 
viduality za přítomnosti hry a ra- 
dosti z vykonané práce. Děti si 
odnesou vlastní výrobky, které 
vždy souvisí s jejich osobností 
a smysluplně stráveným časem. 
Rodiče tak mají možnost si na 
chvíli odpočinout.

Vážíme si pomoci a za 
vstřícnou spolupráci s předsta- 
viteli obce jsme velmi vděčni. 
Děkujeme za umožnění rozvoje 
naší činnosti. Poskytujeme služby 
jako dopolední péče o děti tzv. 
Arteškolku, pravidelný celoroční 
kroužek pro děti ARTE tvořivost 
a pořádáme akce spojené s vý- 
stavou výrobků pro rodiče a děti, 
kteří náš kroužek navštěvují. 
Tvoříme v lásce a s intuicí.

Za Alma Mater – centrum 
rozvoje tvořivosti, z. s., 

Dana Skokanová

Drakiáda
v naší školce

Září už vykouklo z kalendáře 
a naše mateřská školka U Rákos-
níčka znovu ožila. Po prázdninách 
se do ní vrátily děti a přibylo 
i několik nových tváří. Tento měsíc 
byl krásný, slunečný a plný rados- 
ti. Užili jsme si hry na pískovišti, 
objevování louky a procházky po 
naší vesnici. Na konci září nás 
čekala první společná akce, a to 
Drakiáda, které se zúčastnily děti 
ze tříd myšiček, žabiček a mo- 
týlků spolu se svými rodinami. Na 
cestě před loukou vítaly děti paní 
učitelky, které se s úsměvem ptaly 
na jména draků. Děti s nadšením 
představovaly své draky a každá 
odpověď byla odměněna sladkým 
překvapením.

Den byl jako malovaný, s ideál-
ním počasím na drakiádu. Foukal 
vítr, sluníčko svítilo a modrou ob-
lohou létaly desítky barevných 
draků. Výborným nápadem byl 

i bublifuk, který zaujal hlavně 
menší děti. Akce pokračovala 
na školní zahradě, kde si rodiny 
mohly opéct párky a vychutnat 
horký dračí čaj. Tato akce byla 
skvělou příležitostí k seznámení 
rodin a vytvoření nových přátel- 
ství, což je pro náš školní rok vel-
mi důležité. Na Drakiádu budeme 
určitě dlouho vzpomínat!

Děkujeme spolku rodičů, 
zaměstnancům mateřské školy 
a všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci, a těšíme se na další 
společné zážitky!

Blanka Kozáková
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Děti v mateřské škole se rozhodně 
nenudí

Ráda bych vám přiblížila čin-
nost spolku SRPŠ při MŠ Velká 
Polom za školní rok 2023/2024. 
Společně s učitelkami MŠ jsme 
dětem nachystaly opět spoustu 
zábavy. Na podzim jsme všichni 
uspávali broučky a na jaře je zase 
probouzeli. 

Užili jsme si vánoční a ve-
likonoční dílničky, kde si děti s ro- 
diči, mohly vytvořit spoustu 
krásných výrobků. Do školky 
přišel také Mikuláš. Uskutečnil se 
maškarní ples, kterým tentokrát 
provázela čarodějnice. Děti si za-
tancovaly, plnily úkoly, a dokonce 
se zapojili i rodiče. 

Potkávali jsme se na čaroděj- 
nické stezce, a následně vyro-
bili a upálili čarodějnici. V rámci 
sportovního dne si děti vyzkouše-
ly orientační běh. V půli cesty je 
čekala občerstvovací stanice s pi- 
tím a ovocem a na konci dostaly 

odměnu – medaili s diplomem. 
Dětský den se nesl v indiánském 
duchu. Děti plnily spoustu úkolů, 
skládaly totem a procházely sta-
nem naplněným mlhou. O občerst-
vení se pro tentokrát postarali 
rodiče. Musím říct, že jsme byly 
překvapené, kolik z vás se zapo-
jilo a kolik se sešlo dobrot a las-
komin. Touto cestou vám chci moc 
poděkovat, bylo to fantastické!

Na tento školní rok plánu-
jeme opět akce, které děti potěší. 
Chceme, aby se nám nenudily, 
aby měly zážitky a aby se na akce 
těšily, stejně jako my. Pokud máte 
chuť nám při plánování a usku-
tečnění akcí pomoci či jste plní 
nápadů, jak by daná akce mohla 
vypadat, rády vás přivítáme ve 
svých řadách.

MŠ Velká Polom
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Podzim ve škole
Na začátku října jsme se 

rozhodli, že si vyzdobíme volnou 
nekmenovou třídu, kde se vyuču-
jí různé předměty. Téma jsme 
zvolili s ohledem na blížící se 
svátek, který se po celém světě 
slaví různě. U nás je to Památka 
zesnulých (hovorově Dušičky), ve 
světě Halloween. Celý měsíc jsme 
se o svátku bavili. Zhlédli jsme 
i film Coco, který ukazuje, jak se 
v Mexiku tento svátek slaví a jak je 
důležité propojení generací.

Žáci 2., 3., a 4. tříd se tak nejen 
kreativně vyjádřili, ale také lépe 
porozuměli tradicím a kulturním 
rozdílům. Paní učitelky uspořádaly 
hodiny vhodně k danému tématu. 
Ve třídě se prostřídaly, propojily 
výtvarnou výchovu, pracovní čin-
nosti, angličtinu a prvouku. Chtě-
li jsme si zpříjemnit prostor, aby 
se nám v něm lépe učilo, a to se 
podařilo. Dětem se výzdoba na-
tolik líbí, že se ve třídě chtějí učit 
neustále.

Za 1.stupeň ZŠ
Pavlína Kotešovcová

Děti ze školní družiny zkrášlily domeček na nářadí a hračky
 Ve školní družině jsme se 

domluvili, že oživíme prostor na 
školní zahradě a zpříjemníme si 
tak místo, kde si hrajeme. V závě-
ru května jsme začali s projektem, 
který měl za cíl natřít domeček na 
nářadí a hračky, aby na všechny 
působil příjemněji.

Děti se do projektu zapojily 
s nadšením. Každý měl možnost 
přiložit ruku k dílu a vyjádřit svou 
kreativitu. Po prvotním brainstor- 
mingovém sezení jsme se shodli na 
barvách, které použijeme – veselá 
modrá, žlutá a zelená. Tyto barvy 
měly dodat domečku na radosti 
a povzbudit všechny k tvořivosti.

Po ukončení školního roku 
jsme se k projektu vrátili v září. 
S novou energií a po prázdni-

novém odpočinku jsme opět vza-
li štětce do rukou a pustili se do 
práce. Zatím máme hotové dvě 
strany domečku, které už teď 
zpestřily vzhled naší zahrady. 
Naším cílem je do zimy natřít i třetí 
stranu.

Díky tomuto projektu si děti 
uvědomily, jak je důležité pečovat 
o své okolí, naučily se i trpělivosti 
a spolupráci. Děti jsou na svou 
práci pyšné a každý den, když se 
na domeček podívají, cítí, že do 
něj vložily kousek sebe. Z práce 
nad zkrášlováním domečku máme 
radost a těšíme se, až bude ho-
tový.

Za školní družinu
Pavlína Kotešovcová
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Prima den 
v prima škole
Základní škola a Mateřská ško-
la Velká Polom je otevřeným 
centrem moderního vzdělávání. 
Přivítali jsme žáky pátých ročníků 
ze základních škol v Dolní Lhotě 
a Hrabyni, kteří se zúčastnili pro-
gramu s názvem „Prima den v pri-
ma škole“. Cílem bylo zábavnou 
a interaktivní formou seznámit děti 
s moderními technologiemi a trendy 
ve vzdělávání.
Dopoledne se neslo v duchu pe- 
strých aktivit. Pod vedením peda- 
gogů a žáků z devátých tříd si 
páťáci vyrobili loutku lišky v naší 
tvořivé dílně, prozkoumali fasci-
nující svět virtuální reality, oživi-
li programovatelné koule Sphero 
a v chemické laboratoři se proměni-
li v malé vědce. Dále měli možnost 
prozkoumat školní zahradu formou 
hvězdicového orientačního běhu. 
Nevyhráli ti, kteří běhali nejrychleji, 

ale ti, kteří nejlépe spolupracovali.
Program se stal skvělým příkladem 
spolupráce mezi mladšími a star-
šími žáky. Deváťáci i osmáci se 
aktivně zapojili do organizace a ve-
dení aktivit, čímž si procvičili své 
organizační a prezentační doved-
nosti. Zároveň pomohli mladším 
spolužákům a přispěli k posílení 

vzájemných vztahů mezi ročníky 
a školami. Věříme, že jsme 
páťákům z okolních obcí ukázali, 
jak prima škola je ve Velké Polomi.

Za Science Team
Kateřina Kalužová 

a Hana Mihulová

16

CYKLOSERVIS JIŘÍ KOPŘIVA

prodej jízdních kol a příslušenství
stavba a přestavba kol

opravy všech druhů jízdních kol
a ručních vozíků

	 el. kola – opravy všeho mimo el.
motory

broušení – pily (i řetězové), nože,
sekačky, brusle a jiné

Pivovarská 165, Velká Polom

Vinotéka  

Po-Pá 16-18
So 9-11

tel. 728 962 586
e-mail: cykloservis.kopriva@tiscali.cz

Nečekejte na jaro – ideální čas 
na servis je nyní po sezóně.

- inzerce -
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Školní jídelna 
se zúčastnila 
celoevropského 
průzkumu 

Základní škola Velká Polom 
přispěla do celoevropského prů- 
zkumu týkajícího se mapování 
množství zbytků pocházejících 
ze školních jídelen. V rámci 
výzkumu se studenti VŠB-TUO 
zúčastnili sběru dat ohledně 
vzniklých zbytků a zabývali se 
možnostmi jejich následného 
zpracování pro energetické vy-
užití. Tým studentů byl v jídelně 
ve třech různých dnech a třídil 
zbytkové potraviny podle chara- 
kteru. Orientačně bylo zjištěno, že 
v naší školní jídelně děti v prů- 
měru na talíři nechají 69 gramů 
zbytků. Pokud mají na oběd 

maso, vrátí ho v průměru 16 %. 
Pro ilustraci školní jídelna ročně 
vyprodukuje přibližně 4,4 tuny 
biologického odpadu, který by 
mohl být použit např. v bioply-
nové stanici a pokryl by měsíční 

spotřebu elektrické energie 50 
domácností.

Jan Thiemel,
Katedra energetiky, 

Fakulta strojní VŠB-TUO

Cesta do planetária 
stála za to

V pátek 4. října se žáci 7. roč- 
níků naší školy vydali na neza-
pomenutelnou výpravu do Plane-
tária v Ostravě – Krásném Poli. 
I přes nepřízeň počasí jsme se 
rozhodli absolvovat celou cestu 
pěšky. Cesta do planetária byla plná 
očekávání a vzájemného povídání. 
Děti spekulovaly, co všechno uvidí.

V planetáriu žáky čekal 
fascinující program nazvaný „Ko-
rálové útesy“, který zhlédli ve 
sférickém kině. Tento zážitek byl 
nejen poutavý, ale i poučný. Děti se 
dozvěděly, jak korálové útesy vzni-
kají, jakou roli hrají v ekosystému 
a jak jsou důležité pro biodiverzitu 
oceánů. Součástí programu byla 
také živě moderovaná ukázka 
aktuálních souhvězdí na obloze, 
polohy nejjasnějších hvězd, otáčení 
oblohy a další zajímavosti, které 
přiblížily dětem tajemství nočního 
nebe.

Po skončení programu si žáci 

prošli všechny interaktivní expozice 
planetária, kde mohli vyzkoušet 
různé naučné aktivity a expe-
rimenty. Zároveň vyplnili pracovní 
list, který obdrželi. Tato aktivita jim 
pomohla lépe zpracovat získané 
informace a upevnit nově nabyté 
znalosti.

Celkově se akce setkala s vel- 
kým úspěchem a je jasné, že 
podobné výpravy by se měly 

opakovat i v budoucnu. Planetá-
rium v tomto školním roce postupně 
navštíví všichni žáci 2. stupně, 
což slibuje další fascinující zážitky 
a obohacení jejich vzdělání. Naši 
žáci se nejen učí o světě kolem sebe, 
ale také si vytvářejí vzpomínky, 
které si ponesou celý život.

ZŠ Velká Polom
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Návštěva Londýna
Na konci září jsme poprvé 

uspořádali zájezd do Londýna pro 
45 žáků naší školy. Ve spolupráci 
s cestovní kanceláří Školní 
zájezdy jsme naplánovali nabitý 
program. 

První den jsme vyrazili 
autobusem směrem do fran- 
couzského přístavu Calais. Odtud 
jsme se trajektem přeplavili do 
anglického Doveru. Po téměř 
24hodinové únavné cestě jsme 
konečně dorazili do Londýna, kde 
na nás hned od rána čekal bohatý 
program. 

Vše jsme začali prohlídkou 
historického centra. Nejdříve 
jsme navštívili Westminsterské 
náměstí s impozantní budovou 
Britského parlamentu s věží 
Elizabeth Tower, které téměř 
všichni říkají Big Ben. Následo- 
vala procházka k Buckingham-
skému paláci, oficiální rezidenci 
britské královské rodiny. Poté 
jsme se přesunuli na rušné 
Leicester Square a Trafalgar 
Square, kde jsme navštívili 

National Portrait Gallery s jedi- 
nečnou sbírkou portrétů význam-
ných osobností britské historie. 
Odpoledne jsme se svezli na 
vyhlídkovém kole London Eye, 
odkud byl nádherný výhled na 
celé město. 

Po náročném dni jsme se 
setkali s hostitelskými rodinami, 
které se o naše žáky velmi pěkně 
postaraly. Díky pobytu v britských 
rodinách měly děti možnost zažít 
britské bydlení a zvyky zblízka 
a také si vyzkoušet své jazykové 
schopnosti. 

Třetí den patřil návštěvě 
Windsoru, kde jsme viděli 
majestátní královský hrad, jeho 
zahrady a prošli jsme si krásné 
městečko. Odpoledne jsme strá-
vili v muzeu Madame Tussauds. 
Žáky nadchly věrné voskové 
figuríny celebrit, královské rodiny 
i historických osobností. Součástí 
muzea je také 4D kino, které mělo 
u našich žáků obrovský úspěch. 

Čtvrtý den jsme zahájili ná-
vštěvou Greenwiche. Zde jsme 
navštívili Královskou observatoř 
a vyfotili se u nultého poledníku. 

Lodí jsme se po Temži přeplavili 
k Tower of London, kde jsme 
obdivovali korunovační klenoty, 
dozvěděli jsme se o historii 
pevnosti a zjistili legendu o havra- 
nech, bez nichž by Tower i celá 
Británie padly. Následovala 
procházka po Tower Bridge 
s prosklenou podlahou, která 
nabízí vzrušující pohled na Temži 
pod nohama. 

Naše poslední kroky v Lon- 
dýně vedly k majestátní katedrále 
sv. Pavla. Cestou jsme se zastavili 
u Monumentu, který připomíná 
velký požár Londýna z roku 1666. 
Den jsme zakončili na tradičním 
londýnském marketu. 

Večer jsme nastoupili zpátky 
do autobusu a po 24 hodinách 
jsme se všichni v pořádku vrátili 
do Velké Polomi. Ze zájezdu 
se naši žáci vrátili nadšení, plní 
dojmů a zážitků a věříme, že se 
tato cesta do daleké Anglie stane 
v naší škole tradicí.

ZŠ Velká Polom
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Science 
Multiple Fight
Pro podzimní období jsme pro 
žáky 7. ročníků připravili již tradiční 
Science Multiple Fight. Tento pro-
jektový den propojuje fyziku, in-
formatiku a tělesnou výchovu. 
V přípravné fázi se žáci učí v hodi- 
nách informatiky vytvářet tabulky 
a vkládat funkce tak, aby výsledky 
sportovní soutěže byly správně, 
efektivně a rychle vyhodnoceny. 
Ve fyzice se žáci učí měřit čas, 
vzdálenosti a pracují s odchylkou 
měření. To v rámci projektového 
dne uplatní v roli rozhodčích. 
V rámci samotného projek-
tového dne 11. října žáci závo-
dili v osmi disciplínách Olympij- 
ského odznaku a jako sportovci 
i rozhodčí dodržovali pravidla fair 
play. Nejvšestrannější sportov-
ci byli odměněni cenami finan-
covanými ze SRPŠ. Děkujeme! 
Vítězové obdrželi také krásné 
a originální diplomy vyrobené 
v hodinách výtvarné výchovy. Nej- 
všestrannějšími sportovci se stali: 

Julie Ruferová, Veronika Vajdová 
a Anna Pavlasová – všechny ze 
7.A, Vojtěch Musial, Mikuláš Plo-
tice a Samuel Panoš – všichni ze 
7.B. Gratulujeme!
V podzimním období připravujeme 
ještě projektový den „Láv(a) story“ 
pro žáky 6. ročníků. Tento projek-
tový den propojí informace z ho-
din přírodopisu a zeměpisu. Děti 

budou zkoumat sopky z různých 
úhlů a různými metodami. Žáci 
vyšších ročníků se mohou na pro-
jektové dny těšit ve druhém polo-
letí.

Za Science Team 
Kateřina Kalužová 

a Hana Mihulová

19

Úspěch v anglické 
soutěži

Naši žáci se v pátek 18. října 
postarali o obrovský úspěch, když 
vybojovali první místo v soutěži 
v anglickém jazyce „Amazing 
Race“. Tato soutěž se konala na 
SŠ AHOL ve Vítkovicích. Účastnilo 
se jí 14 družstev. 

Po vědomostní části soutěže 
byli naši žáci na krásném druhém 
místě. Na první místo jim chyběl 
jeden bod. Vše ale dohnali v tý-
mové soutěži, kdy střídali různá 
stanoviště, na kterých plnili různé 
úkoly. 

Navštívili arabský bazar, kde 
smlouvali, aby získali různé zboží. 
V podsvětí museli rozluštit kód 
a odemknout truhlu, také se 
podívali na olympijské hry. Zde 

přiřazovali sporty k jejich anglic- 
kým názvům. Dostali se i do 
válečné zóny, kde vybojovali plný 
počet bodů. Nakonec cestovali po 
celém světě, museli poznat různá 
místa a vyzkoušeli si recepty 
z rozličných zemí. V těchto akti-
vitách byli velmi úspěšní a zí-
skávali za ně velké množství bodů, 
které jim nakonec zajistily celkové 
vítězství.

Ve velké konkurenci porazili 
i dvě bilingvní základní školy! 
Ještě jednou gratulujeme týmu ve 
složení Kristýna Baronová, Amálie 
Krayzlová, Klára Masiariková, 
Bára Račáková, Tomáš Berger, 
Šimon Krmelín a Adam Troják.

ZŠ Velká Polom
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Divoký letní tábor ve stylu Osadníků 
z Katanu a začátek nového skautského 
roku 

I letos skautský oddíl Heřmánek 
vyrazil s prvním červencovým týd-
nem na letní tábor. Údolí potůčku 
Sezina v blízkosti Panského mlýna 
je nám všem známé, neboť jsme 
zde byli už počtvrté. Tábor si letos 
užilo celkem 56 účastníků, z toho 
42 dětí a 14 dospělých.

V neděli přijeli i dětští účastníci 
a etapovka v duchu divokého zápa-
du, Osadníků z Katanu a karetní hry 
Bang mohla začít. Děti přivítali ve-
doucí oděni v kovbojských oděvech 
a seznámili je s úkolem – osídlit pu- 
stý divoký západ. Setkali jsme se 
s indiány, rýžovali zlato, hledali 
poklad a samozřejmě nechyběly 
ani táborové klasiky. Letos se toho 
naše skautky, skauti, světlušky 
a vlčata opravdu nebáli. Plnily se 
výzvy jako noční návrat, denní 
výsadek, 24 hodin na stromě, na-
boso nebo poslepu a další. Výzvy 
se všem podařily splnit a my jsme 
na ně pyšní! 

Jsme také rádi, že se celá 
družina Berušek rozhodla složit 

skautský slib a žít svůj život s po-
mocí skautského zákona. Náš od-
díl se rozrostl také o nové světlušky 
z družin Motýlků a Lvíčat. Kouzel-
ný rituál započal již po večeři mší 
a pokračoval až do pozdního 
večera samotným složením sli-
bu a následnou oslavou. Na ten-
to důležitý den se přijeli podívat 
i rodiče a společně jsme mohli 
prožít moc milou atmosféru.

Táborová kuchyně se i tento 
rok významně činila a o pravidel-
né mňamózní stravě se nám zdá 
ještě teď. Pochutnali jsme si na 
vaječině, hambáčích nebo ovesné 
kaši. Verča a Péťa Blažkovi a Verča 
a Dan Hahnovi by si podle nás 
zasloužili michelinskou hvězdu!

Užili jsme si výjimečný týden, 
a to jen díky skvělým lidem, které 
máme kolem sebe. Děkujeme 
všem rodičům za nezbytnou po-
moc při stavění i bourání tábora, 
za všechny dobroty, a hlavně za 
důvěru, s níž nám své děti svěřu-
jí. Velké díky patří také obci za 

veškerou podporu, pomoc a také 
příjemnou návštěvu paní starost-
ky, která nám opět dovezla nanuky. 
Dále děkujeme obci Těškovice 
za možnost odběru vody a vý-
hoz odpadu, Hynkovi a Kubovi 
Demlům za dopravu traktorem 
a poskytnutí dřeva. V neposlední 
řadě patří dík také myslivcům za 
možnost sběru dřeva.

Po letní pauze jsme odstarto- 
vali nový rok teambuildingem 
vedoucích, uklízením a přestavo- 
váním klubovny a poté bohu-
žel nenadálou popovodňovou 
pomocí v Opavě. Na pomoc 
zasaženým lidem jsme na slav- 
nostech sv. Václava vydělali prode-
jem občerstvení nějaké peníze. 
Moc děkujeme všem, kteří při- 
spěli, ať už prostřednictvím nás 
nebo jinak. S dětmi začal rok ve 
znamení Mimoňů na oddílové 
schůzce, a dokonce jsme stihli už 
i halloweenskou oddílovou schůz-
ku s kostýmy nebo pyžamkovou 
filmovou přespávačku. 

Zaujala-li vás naše činnost 
a chtěli byste do oddílu přihlásit 
i vaše děti, dveře jsou k nám 
otevřené! Veškeré informace se 
dozvíte na našich webových strán-
kách velkapolom.skauting.cz.

Za skautský oddíl
Heřmánek Velká Polom

Sabina Gutowská
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Hasiči oslavili 
významné výročí

Letos je tomu už 135 let, co 
byl založen Sbor dobrovolných 
hasičů ve Velké Polomi. Za dobu 
jeho existence prošlo organi-
zací několik generací velkopo-
lomských občanů. Spojovala je 
myšlenka vzájemné ochrany živo-
ta a majetku spoluobčanů před 
požárem. Tato základní myšlenka 
je aktuální i pro dnešní dobrovol-
né hasiče. Sbor však neplní pou-
ze roli výjezdové jednotky, ale 
i pořadatele či spolupořadatele 
kulturních a společenských akcí. 

Dnešní generace si uvědomu-
je, co to tehdy dalo práce, náma-
hy a sebeobětování, aby sbor již 
jednou založený rostl, mohutněl 
a sílil v dalších letech. Kdo ta-
kový spolek udržuje při životě? 
Jsou to zase jen lidé, přesněji čle-
nové. Podle toho, jací jsou, kolik 
práce a nadšení do své činnosti 
vloží, také každý takový spolek či 
organizace vypadá. Musím říct, 
že náš sbor nadšence ve svých 
řadách měl, dosud má a doufám, 
že bude mít i do budoucna. I dnes 

je potřeba vyzvednout vůli, práci 
a čas, který členové SDH a JSDH 
obětují. Vše dělají zdarma a na 
úkor svých rodin a volného času.

Letošní výročí jsme oslavili 
8. června v rámci „hasičského dne 
obce“. Po slavnostní mši svaté 
v kostele sv. Václava proběhla 
valná hromada za účasti zástupců 
okresního sdružení hasičů v čele 
se starostou Tomášem Lefnerem. 
Byla také předána vyznamenání 
a čestná uznání členům za jejich 
práci pro sbor. Odpolední pro-

gram byl zajištěn ve spolupráci 
s obcí Velká Polom.

Chtěl bych poděkovat nejen 
všem členům a jejich rodinám, ale 
i vám, našim spoluobčanům, kteří 
nás podporujete návštěvou námi 
pořádaných akcí. Poděkování 
patří i obci Velká Polom, která je 
zřizovatelem JSDH Velká Polom 
a podporuje činnost spolku pro- 
střednictvím dotací.

Za SDH Velká Polom
Jiří Vrbka, místostarosta SDH
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Deset let plných 
aktivního života

Náš Senior klub Velká Polom 
je organizací otevřenou všem bez 
omezení věku či bydliště. Měli 
jsme a máme ve svých řadách 
padesátníky, ale i devadesátileté. 
Klub je určen všem, kteří dávají 
přednost aktivitám, zábavě a po- 
učení v kolektivu přátel a vrstev-
níků, před vysedáváním doma.

Klub slavil v prvních říjnových 
dnech letošního roku deset let od 
svého založení. Vše začalo někdy 
koncem roku 2013. Po skoro 
ročním průzkumu a přípravě se 
2. října 2014 uskutečnila veřejná 
ustavující schůze, jíž se zúčastnilo 
22 zájemců. Tato schůze dále 
zvolila prvního a zatím jediného 
předsedu klubu, kterým se stal 
Radim Holeček, a také první řídící 
Radu klubu.

Pro své aktivity jsme začali 
využívat obecní prostory v sute- 
rénu Kulturního střediska, a to 
pravidelně každý čtvrtek v pod-
večer. Pro tyto prostory se pak 
vžil název Seniorka, tradice 
čtvrtečních posezení zakořenila 
a přetrvává dodnes. Brzy se 
začaly k běžnému posezení a 

povídání uskutečňovat progra-
mové náplně, tou první byla 
přednáška Evy Jahelkové s náz- 
vem O bylinkách na zahrádce. 
Čtvrteční setkání jsou nosným 
elementem činnosti klubu dodnes. 
A je tomu tak i v nové klubovně 
v prostorách bývalé lékárny, kam 
jsme se v červnu letošního roku 
přestěhovali.

Brzy se ale naše činnost 
rozšířila i o velmi oblíbené 
autobusové zájezdy či návštěvy 
představení ostravských divadel. 
Už při oslavách prvního výročí 
klubu jsme založili tradici pořádání 
velkých kulturně-společenských 
akcí pod názvem Den seniorů 
v Sokolovně. Společně se spolu-
občany tak chceme oslavit 
nejenom výročí vzniku klubu, ale 
i Mezinárodní den seniorů. Zde je 
namístě poděkování obci Velká 
Polom, která nám každoročně 
poskytuje finanční dotaci k pokrytí 
nezbytných nákladů na provoz 
klubu a také prostředky k realizaci 
zmíněné akce.

V roce 2018 jsme ve spolu-
práci s Krajskou radou seniorů 
MSK v naší obci zorganizovali 
krajskou vědomostní soutěž. 
Měla takový úspěch, že se 
„Senior kvíz“ koná v současnosti 

dvakrát ročně v různých místech 
kraje. Nezanedbávali jsme ani 
sportovní aktivity, v roce 2019 
se poprvé konal turnaj „Senior 
pétanque Velká Polom“, jehož 
tradice pokračuje. V příštím roce 
se na něj můžete těšit v úterý 
17. června.

Jak je vidět z předchozího, 
ve své činnosti jsme nezůstali 
uzavřeni jenom v rámci naší 
obce. Od roku 2016 působíme 
aktivně v Krajské radě seniorů 
Moravskoslezského kraje. V roce 
2020 byl náš klub vyhlášen 
nejaktivnější krajskou seniorskou 
organizací. Mimořádného oceně-
ní se nám dostalo i letos – před- 
seda klubu se stal Seniorem 
Moravskoslezského kraje v roce 
2024 a náš klub obdržel plaketu 
a čestné uznání za aktivní čin-
nost! Největším oceněním je však 
nejenom trvalý zájem o aktivity 
klubu, ale také pomoc členů při 
jejich uskutečňování.

A tímto si dovoluji pozvat i vás 
mezi nás.

Radim Holeček,
předseda Senior klubu

Velká Polom
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Divadelní soubor 
připravuje 
detektivní komedii

Divadelní soubor Velkopolom- 
ské hvězdy čeká do konce 
roku ještě jedno představení, 
a to v rámci charitativní akce. 
Naposledy na domácích prknech 
zopakujeme francouzskou diva-
delní komedii Mám dokonalou 
ženu. Tímto představením se 
s ní rozloučíme a vrhneme se do 
přípravy nové divadelní hry.

Na jaro připravujeme u nás 

žánr trošku neobvyklý. Spojíme 
komedii s detektivkou! Spolu 
s diváky zavítáme na ponuré 
venkovské sídlo kdesi v zapo- 
menutém koutu Anglie. Po 
smrti hlavy rodiny se připravuje 
čtení závěti, ale také příjezd 
nečekané dědičky, kterou nikdo 
z pozůstalých nebude vítat 
s otevřenou náručí. Kdo přežije 
a podaří se najít ukryté dědictví 
čítající sedm milionů liber? To 
se dozvíte ve hře Hrobka s vy- 
hlídkou, jejímž autorem je 
Norman Robbins.

Závěrem bychom chtěli podě-
kovat všem našim divákům za 

dosavadní přízeň. Patří se také 
poděkovat obci Velká Polom, 
která již několik let podporuje 
naši činnost a umožňuje nám 
dále rozvíjet naši aktivitu.

Přejeme vám všem krásné 
vánoční svátky a věříme, že 
se i v příštím roce setkáme na 
prknech, která znamenají svět!

Za amatérský divadelní 
soubor Velkopolomské hvězdy

Tereza Kašingová

 

ADRESA: 
Osvoboditelů 217, 

747 64 Velká Polom 

TELEFON:  
731 354 933; 735 523 326 

INSTAGRAM:  
@a.k._beautysalon 

 

Naše služby zahrnují: 
 BB Glow 

 Microneedling 

 Lash Lifting 

 Laminace obočí 

 Celkové kosmetické ošetření 

 Anti-aging ošetření 

 Epilace 

 

 Svatební líčení 

 Večerní / Plesové líčení 

 

 DÁRKOVÉ POUKAZY 
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Fotbalový oddíl se 
soutěží zúčastňuje 
již 73 let

V současné době je náš fot-
balový oddíl největším oddílem 
sdružujícím mládež a dospělé 
ve Velké Polomi. Pravidelných 
soutěží se zúčastňuje jedno 
mužstvo mužů, dvě mužstva 
dorostu, dvě mužstva žáků, pří- 
pravka U11 a přípravka U9. Pro 
nejmenší děti pak zajišťujeme 
tzv. školičku. Vyžití si na fotba-
lovém trávníku najdou ale i starší 
fotbalisté v rámci „starých pánů“. 
Celkem takto umožnujeme spor-
tovat 126 členům.

Pro jejich pravidelné tréninky 
a soutěžní utkání slouží jed-
no značně přetěžované hřiště. 
Mužstvo mužů, mladší a starší 
dorostenci, stejně pak mladší 
i starší žáci se zúčastňují pravi-
delných soutěží v rámci Mo- 
ravskoslezského kraje a repre- 
zentují obec i v hodně vzdálených 
destinacích v kraji. Přípravky U11 
a U9 hrají svá soutěžní utkání 
s mužstvy spadajícími pod 
Městský fotbalový svaz Ostrava.

Celé dění kolem fotbalu je 
značně náročné na organizaci 
a finanční prostředky. O organiza-
ci se stará výbor oddílu a trenéři 
všech mužstev, za což jim velmi 
děkuji.

Vzhledem k tomu, že většina 
mužstev se zúčastňuje soutěží 
v rámci Moravskoslezského kra-
je, je finančně náročná zejména 
doprava. Dále pak údržba fot-
balového hřiště, aby v průběhu 
roku odpovídalo nárokům na 
kvalitu. Vždyť na tomto jediném 
hřišti se kromě tréninků ode- 
hraje za rok cca 80 soutěžních 
zápasů všech kategorií včetně 
přípravek. Což je vměstnáno do 
časového období šesti měsíců 
(tři na jaře, tři na podzim). Další 
náklady tvoří vybavení našich 
mužstev, a to především dresy, 
míče, tréninkové pomůcky apod.

Nemalou částku pak vy-
dáváme za náklady na přípravu 
v zimě a období se špatným 
počasím, tj. pronájem haly, 
tělocvičny a pronájmy umělých 
travnatých ploch.

Finanční zajištění mužstev 
je rozprostřeno na širokou škálu 
přispěvatelů, ať už to jsou rodiče, 
sponzoři, Národní sportovní 
agentura, Moravskoslezský kraj 
nebo obec Velká Polom. Tady 
je třeba zmínit, že dotace obce 
je stěžejní pro fungování nejen 
oddílu kopané, ale i celého TJ 
Velká Polom. Tímto chci vedení 
obce a zastupitelům poděkovat 
za každoroční finanční podporu, 
která umožňuje zajišťovat takto 
náročný projekt. Přestože se spo-
lupráce s obcí neustále vylepšu-
je, chybí už jen třešnička na dor-
tu, a to je druhé fotbalové hřiště, 
kterého se, jak věřím, v blízké 
budoucnosti dočkáme.

Josef Sztefek,
člen výboru TJ,

předseda FO TJ Velká Polom

Mladší žáky 
čeká po úspěchu 
příprava na jarní 
část sezóny

Do jarní části sezóny si naši 
kluci přenesli náskok dvou bodů 
před druhým mužstvem tabulky 

z Hlučína. Prezentovali se 
výbornými výkony a zaslouženě 
si dokráčeli pro pohár vítězů 
celého ročníku už v předpo- 
sledním zápase na hřišti Bolatic. 
Sezónu ukončili s 69 body po 26 
odehraných zápasech, z nichž 23 
vyhráli, tři prohráli s konečným 
skóre 150:54. Nutno podotknout, 
že nejlepším střelcem soutěže 
se stal Jakub Slezák, který na-
střílel úctyhodných 51 branek. 
Závěrečný domácí zápas byl 
okořeněn atmosférou jako na 
exhibičních zápasech. Kluci 
například zažili „představovačku“ 
jednotlivých hráčů. Vybíhali na 
hřiště za velkého fandění fa-
noušků se šálami na tribuně a 
podobně. Po tomto zápase násle-
dovalo ukončení sezóny. Hráči 
dostali občerstvení a měli tu čest 
si v pozdějších hodinách zahrát 
fotbalové utkání proti rodinným 
příslušníkům a trenérům. Poté 
už se mohli všichni spokojeně 
rozejít k ukončení školního roku 
a zaslouženým dovoleným.

Do nového ročníku jsme 
vstupovali s velkými změnami. 
Trenér Jarda Malík se přesunul 
se staršími fotbalisty ke kategorii 
starších žáků a Jakub Slezák s Mi-
chalem Žídkem odešli zkusit fot-
balové štěstí do FC Baníku Ostra-
va. Musím dodat, že zaslouženě. 
Za celý klub jim i tímto děkujeme 
za předvedené výkony a přejeme 
hodně štěstí. 

V této části sezóny jsme 
odehráli 10 utkání a podzim za-
končili s šesti body za dvě vítěz- 
ství a osm proher s celkovým 
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skóre 13:42. I když to vypadá hro-
zivě, řekl bych, že kromě utkání na 
Hlubině, jsme odehráli celkem vy-
rovnané zápasy. Máme přece jen 
čtyři kluky ročníku narození 2012, 
kteří chodí před svými zápasy vy-
pomáhat starším žákům. Takže 
se nejednou stalo, že za pár hodin 
měli v nohách i kolem 120 minut 
na hřišti. Další kluci jsou ročníky 
2013. Ti si v této kategorii zahra-
jí i další sezónu, takže je u nich 
předpoklad fotbalového růstu. 
Z důvodu nedostatku hráčů nám 
chodí vypomáhat i kluci ročníku 
2014 a dokonce i 2015. Podzimní 
sezóna sice skončila, ale my se 
chceme připravovat na jarní část. 
Proto budeme trénovat i nadále 
dva až třikrát týdně, a to až do 
druhé poloviny prosince. K tomu 
budeme využívat školní halu 
a okolí naší obce k občasným 
výběhům.

Speciální poděkování patří 
fanouškům a samozřejmě rodin- 
ným příslušníkům, kteří kluky 
podporují po celou dobu a za 
každé situace.

Za mladší žáky trenér
Michal Havelka

Fotbalový podzim 
sezóny dorostu

Podzimní část sezóny kraj-
ského přeboru přinesla doros-
tu TJ Velká Polom nejen řadu 
napínavých utkání, ale také 
několik významných změn v 
trenérském týmu a v přípravě. 
Tréninky letos probíhaly ve spo-
lupráci s mladším dorostem, což 
přispělo ke zlepšení koordinace 
a zvýšení kvality přípravy obou 
mužstev.

Nový realizační tým tvoří:
• hlavní trenér:
 Vítězslav Rychlý,
• trenér staršího dorostu: 

     Jan Rychlý,
• asistent trenéra staršího 

     dorostu: Jan Tománek,
• asistent trenéra mladšího
 dorostu: Miloš Baričák    
 (přestoupil z TJ Vřesina).

Obě mužstva, jak starší, tak 
mladší dorost, získala shodně 
30 bodů, což překonalo naše 
očekávání. Momentálně nás to 
staví na 1. místo v jejich soutěžích. 
Mladší dorost si již své první mís-
to zajistil, zatímco starší dorost 
ještě čeká na výsledky posledních 
dohrávek vybraných soupeřů. Kvů-
li podzimním povodním byly ně-
které zápasy odloženy.

Jsme hrdí na to, že v celkovém 
hodnocení dorosteneckých kate-
gorií není v Krajském přeboru 
Moravskoslezského kraje úspěš- 
nější tým než TJ Velká Polom. 
Tento výsledek je obdivuhodný. 
Zejména v konkurenci mužstev, 
která mají mnohem širší členskou 
základnu a lepší podmínky pro roz-
voj hráčů. V tabulce jsme se pro-
sadili proti týmům jako Nový Jičín, 
Havířov, Krnov, Frenštát či Frýd-
lant. Jejich dospělí hrají ve vyšších 
soutěžích než naši muži. Všichni 
hráči si zaslouží velké poděkování 
za vzornou reprezentaci naší obce.

Každý zápas byl příležitostí, 
kde kluci mohli ukázat nejen své 
fotbalové dovednosti, ale i svou píli 
a odhodlání. Všem patří obrovské 
uznání za jejich bojovnost a na-
sazení. Tento podzim nám přináší 
optimismus do zimní přípravy. Nyní 
se můžeme se vztyčenou hla-
vou připravit na jarní část sezóny. 
Věříme, že naše výsledky nejen 
potvrdíme, ale že se nám podaří je 
ještě zlepšit.

Za trenéry dorostu
TJ Velká Polom 

Vítězslav Rychlý
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KDY TRÉNUJEME?
Fotbalový areál TJ Velká Polom.
 V zimních měsících sportovní hala
v areálu místní ZŠ.

KDE TRÉNUJEME?

JAK SE PŘIHLÁSIT? Kategorie st./ml. žáci (nar. 2010-2013):
úterý a čtvrtek od 17:00 (hala)
Trenér: Jaromír Malík (tel. 602 395 529,
email: jaromir.malik@seznam.cz)

Kategorie přípravek (nar. 2014-2017):
Pondělí 16:00 - 17:30
Středa 16:00 - 17:00
Pátek 16:30 - 18:00  (hala)
Trenér: Josef Bartoš (tel. 607 543 153,
e-mail: jbartos74@seznam.cz),
Trenér: Ondřej Doležal (tel. 602 714 531, 

         e-mail: o.dolezal@icloud.com)

Tréninky zaměřené na rozvoj techniky
a fyzické kondice, týmovou spolupráci
a fair play.
Pravielné zápasy a turnaje.
Přátelský kolektiv a nové kamarády.

CO NABÍZÍME?

Děti ve věku 7 až 14 let, které mají chuť si
zahrát fotbal, zlepšovat své dovednosti a zažít
nezapomenutelné fotbalové zážitky.

KOHO HLEDÁME?

Přidej se k našemu fotbalovému
klubu a staň se součástí skvělého týmu!

MÁŠ RÁD/A FOTBAL?

Přijď se podívat na náš trénink
nebo kontaktuj trenéra.

Fotbalový oddíl TJ Velká Polom pořádá

NÁBOR MLADÝCH
FOTBALISTŮ
PŘIJĎ MEZI NÁS
A STAŇ SE SOUČÁSTÍ NAŠÍ
FOTBALOVÉ RODINY!
TĚŠÍME SE NA TEBE!

26
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Starší žáci jsou po podzimní části 
sezóny na osmém místě

Svou první sezónu v krajské 
soutěži zakončili naši kluci na solid- 
ním 8. místě ze 14 účastníků, a to 
s bilancí: 11 výher, jedna remíza 
a 14 proher. Celkem tedy získali 34 
bodů. 

Po uplynulé sezóně jsme se, 
jako každý rok, museli popaso-
vat s několika změnami. Kluci 
narození v roce 2009 se posunuli 
k mladšímu dorostu, trenér Pepa 
Bartoš se rozhodl věnovat své úsilí 
péči o začínající fotbalisty v kate-
gorii přípravek a v neposlední řadě 
nás také opustilo několik kluků 
z ročníku 2010. Ti se rozhodli své 
nadání rozvíjet v jiných sportovních 
odvětvích. 

Do soutěžní sezóny 2024/2025 

jsme vstoupili s velice úzkým 
kádrem. Během celého podzimu 
nás navíc provázela častá zranění 
a nemoci. Kvůli tomu náš tým prak-
ticky neodehrál jediný zápas v opti-
mální sestavě. Nebýt pravidelných 
výpomocí kluků z mladších žáků 
a příchodu dvou nových posil, 
těžko bychom dohrávali svá utkání 
v plném počtu hráčů.

I přesto jsme první polovinu 
soutěže zvládli se vztyčenou hla-
vou. Mimo dvou nebo tří utkání 
jsme předváděli pohledný fot-
bal, který nebyl odměněn vyšším 
bodovým ziskem pouze kvůli 
slabší produktivitě v zakončení. Za 
to patří klukům obrovská pochvala 
a věřím, že je to pro všechny velká 

motivace nejen do druhé poloviny 
sezóny, ale také do zimní přípra-
vy. Zpestříme si ji účastí v zimní 
halové lize.

A pro úplnost ještě pár čísel. 
Po podzimu nám patří 8. místo 
z celkového počtu 11 účastníků s 
bilancí: tři výhry, jedna remíza, šest 
proher a zisk 10 bodů.

Na závěr bych chtěl poděko-
vat všem hráčům za předvedené 
výkony v utkáních a za pocti- 
vý přístup k tréninkům. Děkuji 
rodičům, rodinným příslušníkům 
a fanouškům za neutuchající pod-
poru a také všem trenérům a či-
novníkům TJ Velká Polom, kteří 
svůj volný čas věnují sportovnímu 
rozvoji dětí.

Jaromír Malík,
trenér 

Vesnické sportovní hry 2024 zakončeny: 
Naše obec slaví bronzové umístění!

S koncem roku přišlo také sla- 
vnostní zakončení Vesnických 
sportovních her 2024. Přinesly 
nejen napínavé sportovní mo-
menty, ale i příležitost k setkávání 
a utužování sousedských vztahů. 
Celkem se do her zapojilo 12 obcí, 
které během roku poměřily síly 
v různorodých disciplínách. Naše 
obec si vedla skvěle a v celkovém 
hodnocení obsadila úžasné třetí 
místo!

Rok plný sportu 
a nadšení

V průběhu roku se soutěžilo 
v široké škále disciplín, kde si 
každý našel to své. Od technických 
disciplín jako byl slalom či střelba 
ze vzduchovky, přes týmové sporty 
jako volejbal nebo nohejbal, až po 
individuální výzvy jako plavání, běh 
nebo lukostřelba. Adrenalin přine-
sla také horská cyklistika (MTB) 

a dynamické sporty, třeba badmin-
ton či stolní tenis.

Naši sportovci podali výborné 
výkony napříč celým spektrem 
soutěžních klání. Obzvlášť musíme 
vyzdvihnout jejich bojovného du-
cha v poslední disciplíně, kterou 
byla sálová kopaná. Zde náš tým 
vybojoval krásné druhé místo, čímž 
si upevnil třetí příčku v celkovém 
hodnocení.

Pro nás všechny to byl rok 
plný zážitků. Jsme nesmírně hrdí 
na všechny naše sportovce. Bo-
jovali až do posledního zápasu. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na reprezentaci naší obce a rádi 
přivítáme nové soutěžící, kteří by 
měli zájem se zúčastnit.

Děkujeme a těšíme se na další 
sportovní rok.

Za organizátory
Kryštof Borkovec

Tým reprezentující naši obec ve volejbale.
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Tenisté 
zakončili další 
úspěšnou sezónu

V letošním roce se vyměni-
ly děti v Tenisové školičce teni- 
sového oddílu. Starší kluci se 
začali naplno věnovat fotbalu, 
ale nově přibyly další čtyři mladší 
tenisové naděje. Při plném počtu 
deseti dětí ve věku od tří do šes-
ti let je potřeba minimálně dvou 
trenérů. Po sezóně je pak poznat 
velký tenisový pokrok hlavně 
u těch hráčů, kteří absolvovali 
většinu tréninků.  

Ke Dni dětí jsme pořádali 
„Turnaj tenisových dovedností“. 
Děti se zápalem sobě vlastním 
absolvovaly různé soutěže a byly 
všechny odměněny za výkony 
i snahu.

Přes zimu se tréninky 
přesunuly do malé tělocvičny 
Fyzijo, kde jsme se více 
zaměřovali na gymnastickou 
a obecnou pohybovou průpravu. 
Touto cestou chci také poděko-
vat Tereze Bratčenkov a Kristýně 
Zděblové za pomoc s tréninky 
a věřím, že budeme se stejným 
zanícením pokračovat i v pří-

štím roce.
V mimosportovní činnosti 

tenisté letos vybudovali dřevě-
nou pergolu před klubovnou. 
Tím rozšířili zastřešené zázemí 

využitelné hlavně při turnajích 
a sportovně-kulturních akcích. 

Předseda tenisového oddílu 
Petr Zděblo

Příprava malých tenistů.

Nová dřevěná pergola před klubovnou.
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Jóga pro děti
Každé úterý od 17 do 18 ho-

din pořádáme ve studiu Jogista 
hodiny dětské jógy. Nápodoba, 
zábava, hra. To jsou základní 
principy dětské jógy. Děti se při 
ní učí poznávat své tělo, naslou-
chat mu, respektovat své potřeby 
a pojmenovávat emoce. Dechové 
techniky, které si na lekcích osvo-
jí, podporují rozvoj plic, a navíc 
uklidňují. Dynamické části lekce 
střídá odpočinek a relaxace.

Jóga pomáhá dětem zlepšit 
flexibilitu, koordinaci, soustředění 
a také jim umožňuje uvolnit se 
a nabrat energii. Prostřednictvím 
zábavných her a příběhů se děti 
seznamují s různými jógovými 
pozicemi a učí se relaxačním 
technikám. Jóga je skvělým do-
plňkem k jinému sportu a přináší 
dětem mnoho dalších benefitů.

Zatímco bude váš malý jogín 
cvičit, vy můžete navštívit lekci 
jógy pro mámy ve vedlejším sále 
a věnovat se celou hodinu jen 
sama sobě. Lekce dětské jógy 
vede Kristýna Zděblová, Vinya-
sa jógu Tereza Bratčenkov. Při-

hlášení naleznete na stránkách 
www.jogista.cz.

Kristýna Zděblová

Sportovci v letošním roce začali hojně 
využívat multifunkční hřiště

Všichni velkopolomští občané 
pohybující se v blízkosti spor-
tovního areálu musí registrovat 
stále častější akce na fotba-
lovém hřišti. A to nejen tréninky, 
ale hlavně turnaje přípravek 
a žáků. Hřiště je vytížené za 
hranici únosnosti. Travnatá plo-
cha i kvalita tréninků trpí enorm-
ním množstvím trénujících a hra-
jících fotbalistů.

Sportování ale není jen fot-
bal. V naší obci zatím velmi 
citelně chyběla jakákoli plocha 
k jinému než fotbalovému, teni- 
sovému, eventuálně volejba-
lovému využití. Vedení obce ale 
vyslyšelo požadavky občanů na 
nedostatek sportovních zařízení. 
Chtěl bych tedy za všechny spor-
tující vyzdvihnout záměr a velmi 
rychlou realizaci multifunkčního 
hřiště s umělým povrchem. Hřiště 
začali využívat mimo volejbalistů 

také nohejbalisti, rekreační hráči 
basketbalu i fotbálku. V rámci 
jarních tréninků jej navštěvovaly 
i děti tenisové školičky.

Chtěl bych jménem výboru TJ 
touto cestou poděkovat vedení 
obce za výstavbu zmíněného 
sportoviště. Věřím, že se budou 
sportovní plochy nadále rozšiřo-
vat v souladu se záměrem 
přebudování bývalého kolbiště. 
Rovněž chci poděkovat všem 
sportovním nadšencům, rodičům 
a funkcionářům za jejich pomoc 
při vytváření podmínek ke spor-
tování. Hlavně pak trenérům dětí 
a mládeže za jejich nedocenitel-
nou práci.

O vysoké úrovni a všestran-
nosti velkopolomských sportovců 
svědčí i umístění na skvělém 
třetím místě Vesnických sportov- 
ních her s účastí 12 obcí. Bronz 
je zásluhou nejen zapojených 

účatníků ale ve velké míře také 
organizatora Kryštofa Borkovce.  

Dovolte mi vám všem popřát 
v rámci možností klidné a aktivní 
prožití vánočních svátků, jakož 
i šťastný a úspěšný rok 2025.

Za výbor TJ Velká Polom
Petr Zděblo
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Jezdci vybojovali 
řadu cenných kovů

Jak se vlastně dařilo členům 
velkopolomského jezdeckého klu-
bu na letošních závodech? Tak 
právě to vám článek přiblíží. 

Klub letos reprezentovalo 
14 jezdců se zhruba osmnác-
ti koňmi. Jako jiné roky jsme 
závodili po celém území České 
republiky. Poměřit síly jsme za-
jeli i do sousedního Polska a na 
mezinárodní závody v Olomou-
ci. Zúčastnili jsme se oblastních 
přeborů, které se konaly v Polko-
vicích, a jedním z důležitých cílů 
zde bylo splnit kvalifikaci na mis-
trovství České republiky. To se 
podařilo dvěma jezdkyním – Sofii 
Chlebounové v kategorii dětí na 
velkých koních a Thee Bečičkové 
v kategorii dětí na ponících. 

Na oblastních přeborech 
Sofie Chlebounová vybojovala 
2. místo v jednotlivcích a v druž- 
stvech dovezli naši závodníci zlato. 
Thea Bečičková v kategorii poníků 
dovezla zlato v jednotlivcích.

MČR dětí na velkých koních 
se konalo ve Zduchovicích, kde 

naše jezdkyně Sofie Chlebou- 
nová v konkurenci 45 startujících 
skončila na pěkném pátém místě. 
MČR dětí na ponících se konalo 
také ve Zduchovicích, ale v ji- 
ném termínu. Thee Bečičkové, 
která startovala za náš klub, se 
tento rok dařilo o trochu méně 
než v loni, kdy dovezla zlato. Le-
tos vybojovala na mistrovství 
z 31 soutěžících ve své katego-
rii krásné druhé místo a dovezla 
stříbro.

Do klubu také letos přiby-

la spousta dětí z Velké Polomi 
a okolních vesnic. Ty se zatím 
seznamují s koňmi a učí se jezdit, 
ale třeba se časem zařadí mezi 
závodní jezdce.

Děkujeme za podporu přede- 
vším obci Velká Polom, všem 
naším partnerů a příznivcům, 
díky kterým může tento sport 
a záliba u nás nadále vzkvétat.

Za Jezdecký klub
Velká Polom 
Emil Ludvík

Kalendář 
s fotografiemi obce 
je už v prodeji

V letošním roce jsme vás 
vyzývali, abyste na svých procház-
kách po obci a okolí pořizovali fo-
tografie a sdíleli je spolu s námi. 
Děkujeme všem, kteří se do výzvy 
zapojili. Krásných fotek se nám 
sešlo velké množství. Řadu z nich 
jsme už využili na sociální sítích či 
na stránkách Bumerangu. Výběr 
také najdete v novém obecním 
kalendáři na příští rok. Kalendář 
je 14denní a naleznete v něm ter-
míny akcí a informace týkající se 
svozu odpadů. Stojí 100 korun. 
Zakoupit jej můžete na obecním 
úřadě, v knihovně či na poště.

Budeme rádi, pokud budete 
v zachycování hezkých míst 
pokračovat a o svá díla se s námi 
podělíte. Fotografie posílejte na 
e-mailovou adresu starosta@
velkapolom.cz kdykoliv v průběhu 
roku.

Zajímají vás aktuální informace 

z obce? Sledujte nás na sociálních 
sítích. Obec má svůj profil na face-
booku a nově také na instagramu, 
na němž se snažíme zveřejňovat 
důležité informace, aktuality i poz-
vánky. Najdete zde také zaslané 
fotografie pro inspiraci.
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NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT

BEZPLATNĚ  SE MŮŽETE OBRACETBEZPLATNĚ  SE MŮŽETE OBRACET   
NA MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINU OPAVSKONA MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINU OPAVSKO

telefon: 702 160 077telefon: 702 160 077
e-mail :  e-mail :  nzul .opavsko@seznam.cznzul.opavsko@seznam.cz

Vlastník nebo spoluvlastník rodinného domu, nebo trvale
obývané rekreační stavby, který má v místě trvalé bydliště.

Příjemci starobního důchodu, invalidního důchodu 3. stupně nebo
nízkopříjmové domácnosti pobírající příspěvek na bydlení nebo
přídavky na děti. 

KDO MŮŽE ŽÁDAT?

VÝŠE DOTACE
Dle vynaložených nákladů, maximálně 250 000 Kč na
zateplení a solární ohřev vody. 
Dalších až 150 000 Kč na výměnu starého kotle. 

PŘIJĎTE NA INFORMAČNÍ SEMINÁŘ ZDARMA 
14. 1. 2025, V 16:00, KULTURNÍ STŘEDISKO
VELKÝ SÁL, OPAVSKÁ 101, VELKÁ POLOM 

www.masopavsko.cz/dotace/

N O V Á  Z E L E N Á  Ú S P O R Á M  L I G H T
DOTACE NA ZATEPLENÍ RODINNÝCH DOMŮ, FOTOVOLTAICKÝ

OHŘEV VODY A VÝMĚNU KOTLŮ

Poskytněte informace i svým známým a sousedům.
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sobota 7. 12. 2024 od 19:00

od 19:00 budou vystupovat kapely
C&W OK Band (Velká Polom)
Kraken (Velká Polom)
Žňová hlídka (Pustá Polom)
D´ Kapela (Velká Polom)
v průběhu večera se budete moci občerstvit
pivem z pivovaru Žíznivý dromedár

neděle 8. 12. 2024
od 16:00
cimbálová muzika
vystoupení členů Janáčkovy filharmonie Ostrava
od 17:00
divadelní představení Mám dokonalou ženu
(Velkopolomské hvězdy)
od 19:00
vyhodnocení akce za účasti vedení obce

CHARITATIVNÍ
AKCE
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5. – 8. 12. 2024
PRO 

SOKOLOVNA VELKÁ POLOM

čtvrtek 5. 12. 2024
od 16:00
zahájení akce zástupci Centra pro dětský sluch TamTam
triky a tanec s pejskem
vystoupení dětí z MŠ U Rákosníčka
vystoupení žáků ZUŠ Háj ve Slezsku
prodej výrobků s vánoční tematikou a medových dobrot
doprovodný program, možná přijde i klaun
od 18:00
příchod Mikuláše s čertem, nadílka balíčků
(pokud chcete, aby vaše dítě balíček dostalo,
prosím, přineste jej dopředu s vlastní jmenovkou)

vstupné
 d

ob
rov

olné

moderátor Pavel Šindlář

výtěžek z akce bude věnován
Rané péči – Centru pro dětský sluch pro Moravu a Slezsko
a také Sociálně aktivační službě pro rodiny s dětmi Ostrava

srdečně zvou pořadatelé manželé Wysogladovi
ve spolupráci s obcí Velká Polom
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vystoupí Smíšený pěvecký sbor Komenský
z Vítkova

sváteční koncert

OBEC VELKÁ POLOM 
A ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

VELKÁ POLOM POŘÁDAJÍ 

14. 12. 2024  od  17:00

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

V KOSTELE SV. VÁCLAVA
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Své příspěvky posílejte na starosta@velkapolom.cz
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Termín Název akce Pořadatel

4. ledna Novoroční pochod obec Velká Polom

25. ledna Ples Tělovýchovné jednoty Tělovýchovná jednota

8. února Hasičský ples Sbor dobrovolných hasičů

23. února Karneval mateřské školy Mateřská škola Velká Polom

únor Turnaj v deskových hrách obec Velká Polom

1. března Obecní ples obec Velká Polom

5. dubna Úklid obce obec Velká Polom

12. dubna Velikonoční jarmark obec Velká Polom

7. června Den obce obec Velká Polom, SDH

17. června Senior pétanque Senior klub Velká Polom

červenec, srpen Letní kino obec Velká Polom

30. srpna Gulášfest a ukončení prázdnin obec Velká Polom, SDH

13. září Vinobraní Sbor dobrovolných hasičů

28. září Oslava sv. Václava Římskokatolická farnost Velká Polom

říjen Výstava dýní, lampionový průvod obec Velká Polom

29. listopadu Rozsvícení vánočního stromu obec Velká Polom

5. prosince Večer pro ženu obec Velká Polom

Plán akcí na rok 2025


